
1. 주머니 속에 모양과 크기가 같은 흰 공이 6 개, 검은 공이 4 개 들어
있다. 임의로 한 개를 꺼낼 때, 그것이 흰 공일 확률을 구하여라.
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주머니 속의 공 한 개를 꺼낼 수 있는 모든 경우는 10 가지
흰 공이 나올 수 있는 경우는 6 가지

∴ (흰 공일 확률)= 6
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해설



2. A , B 두개의주사위를동시에던질때, 나오는눈의합이 5의배수일
확률을 구하면?
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모든 경우의 수 : 6 × 6 = 36(가지)
합이 5 , 10 일 경우의 수 : (1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1), (4, 6),
(5, 5), (6, 4) 7가지

∴
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해설



3. 2, 3, 4, 5, 6의 숫자가 적힌 카드 중에서 임의로 한 장을 선택할 때,
그 카드의 숫자가 소수일 확률은?
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2, 3, 4, 5, 6의카드에서한개를택하는경우의수는 5가지이고
소수 2 , 3 , 5를 택하는 경우의 수는 3가지이므로

구하고자 하는 확률은
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5
이다.

해설



4. 남자 3명, 여자 2명의 후보 중 2명의 의원을 뽑으려 할 때, 2명 모두
여자가 뽑힐 확률은?

①
1

10
②

3

10
③

2

5
④

1

20
⑤

3

20

남자 3명, 여자 2명의 후보 중 2명의 의원을 뽑는 경우의 수는
5 × 4
2

= 10 (가지)

2명 모두 여자가 뽑힐 경우의 수는 1가지이다.

∴ (확률) =
1

10

해설



5. 민정, 현정, 예든, 민경, 지은이가 에버랜드로 소풍을 갔다. 다섯 명이
차례로 슈퍼 봅슬레이를 탈 때, 민정이 뒤에 민경이가 타고 현정이가
맨 뒤에 탈 확률을 구하면?
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모든 경우의 수 : 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120(가지)
현정이는 맨 뒤에 자리를 정하고, 민정이 뒤 민경이를 묶어 한
명으로 간주하면
예든, (민정, 민경), 지은의 세 명의 순서를 정하는 방법의 가지
수는 3 × 2 × 1 = 6(가지)

따라서 확률은
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해설



6. 갑, 을, 병, 정 4 명이 한 줄로 서는데, 갑, 병이 이웃하여 설 확률을
구하여라.
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전체의 경우의 수 : 4 × 3 × 2 × 1 = 24
갑, 병이 이웃하여 한 줄로 서는 경우 :
3 × 2 × 1 × 2 = 12

∴
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해설


